

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 48

Воскресенье, 25 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

Фотоподпись нашей газеты

Орск в феврале



— Поздравляю вас с высоким званием члена Коммунистической партии!

— Я оправдан доверию!

Такой разговор состоялся в кабинете секретаря горкома партии при вручении знатному рабочему Южуралмашзавода Петру Кухлевскому (на снимке вверху) партийного билета.

Навсегда запомнится ему февраль 1962 года. Большим, важным событием ознаменовался для него этот месяц. Давно мечтал производственник быть в рядах КПСС, и вот теперь мечта осуществилась.

Высокая честь заслужена самотверженным трудом, честным выполнением своего патриотического долга.

Петр Кухлевский, имя которого хорошо известно в городе, уже вполне подошел к за-

вершению тридцатой годовой нормы с начала семилетки. Одним из первых в Орске он, следуя примеру знатной бузулуской шлифовщицы Маргариты Войновой, наметил личный план активного участия в создании материально-технической базы коммунизма. План предусматривает выполнение за семилетку 20 годовых норм. Февральская работа еще и еще раз убеждает в том, что слово подкрепляется делами.

Это еще и еще раз подтверждено в феврале тысячи трудящихся нашего города. Увеличились ряды участников соревнования за коммунистический труд, несравненно больше стало последователей у М. Г. Войновой. Личные планы увеличения своего вклада в создание материально-технической базы

ВСЕГО СЕМЬ ДНЕЙ стояла машина на ремонте. А полагалось десять.

Вместе со слесарями ремонтировал свой автомобиль и водитель-ударник коммунистического труда Василий Павлович Хорошилов. Подолгу задерживалась он после смены и еще раз тщательно проверял каждый узел каждой деталью. Через неделю машина уже снова была готова в рейс.

...Рейсы Василий Павлович совершают не близкие. Иной раз

ЭНТУЗИАСТИ

Недавно в прокатном цехе завода по обработке цветных металлов состоялось собрание, на котором многие передовики производства, поддержав инициативу Маргариты Войновой, наметили личные планы на семилетку. По 9 норм обязались выполнить вальцовщики Агеев и Мосеев, травильщица Масленкова и другие. В свои личные планы они внесли также следующие пункты: постоянно снижать себестоимость изделий, работать без брака, повышать производительность труда. Их инициатива — пример для всего коллектива цеха.

Решив подготовить подарки к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, труженики прокатного цеха работают сегодня под лозунгом: «Закончим задание февраля к 27-му числу!»

Все свои силы дружный коллектив направляет сейчас на то, чтобы взятые обязательства были завершены досрочно.

Ф. Панков,

начальник прокатного цеха завода по обработке цветных металлов.

коммунистического общества ныне, по примерным подсчетам, в Орске уже имеют свыше восемьсот рабочих. Среди них — машиностроители, металлурги, нефтяники, пищевики, работники других коллективов Орска.

Новый трудовой подъем вызвал повсеместную подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. В эти предвыборные дни орчане принимают на себя повышенные социалистические обязательства по досрочному завершению планов четвертого года семилетки. В последних номерах нашей газеты были опубликованы

КАЖДЫЙ ШЕСТОЙ — НОВАТОР

Коллектив рационализаторов завода по обработке цветных металлов успешно справился с выполнением обязательств, принятых на 1961 год. В третьем году семилетки на заводе внедрено в производство свыше двухсот новшеств, что позволило сэкономить более 50 тысяч рублей, 145 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 530 тонн пара, 90 тонн мазута.

Сейчас на предприятии в рационализаторской работе участвует каждый шестой рабочий.

Борясь за дальнейший технический прогресс, рационализаторы поставили перед собой цель внедрить в четвертом году семилетки не менее 210 новшеств с экономическим эффектом 70 тысяч рублей.

Личный план на семилетку — каждому рабочему!

ЕГО ВКЛАД

спидометр накрутит более 500 километров. Его длинойомер «ЗИЛ-164 М» часто можно увидеть на степных дорогах Адамовского и Будаевского совхозов.

На платформе грузы для строителей — железобетонные плиты и панели. Ни разу еще опытный водитель не подводил сельских тружеников. Автомобиль всегда приходит вовремя, без опозданий.

— Задание третьего года семилетки, — рассказывает главный инженер Орского автохозяйства № 1 Николай Григорьевич Небосклонов, — водитель Хорошилов выполнил за десять месяцев. Сейчас на счету имеется уже не одна тысяча сверхплановых тонно-километров, сэкономленных горюче-смазочных материалов.

Капитальный ремонт автомобиляложен через 105 тысяч километров пробега. Хорошилов наездил на своем «ЗИЛе» уже 110

тысяч, а машина еще находится в технически исправном состоянии. Ежедневно против фамилии водителя на доске показателей стоит цифра — 115-120 процентов.

Недавно Василий Павлович заявил о своем желании поддержать пленную инициативу Маргариты Войновой и Прокофия Нектова. Вот его личный план:

— За семь лет я думаю выполнить не менее девяти годовых норм. Беречь машину, увеличить межремонтный пробег автомобиля, на 2 процента повысить экономию горюче-смазочных материалов.

Желая внести свой вклад в создание материально-технической базы, опытный труженик коммунистического труда Василий Павлович Хорошилов обязуется сегодня трудиться еще лучше, постоянно быть впереди, передавать свой многолетний опыт молодым водителям.

К. Михайлов.

В смену — полторы нормы

Хорошими результатами заканчивает февраль коллектива кирпичного завода треста строительных материалов. Уже сейчас труженики завода идут со значительным опережением задания текущего месяца.

— Впереди всех сегодня смена мастера Ивана Степановича Плотникова, — сообщает директор завода тов. Кузнецова. — Каждый день приносит дружному колективу не менее 110—120 процентов. Работают здесь только на отличию.

Неплохо обстоит дела и у бригады формовщиков, руководимой Зинаидой Симирской. Высокое качество продукции — отличительная черта этого коллектива.

Но самых лучших успехов в социалистическом соревновании добились тт. Вагайцева и Ильина, работающие на аккумуляторных погрузчиках. Полторы нормы в смену — таков ежедневный результат передовых работниц.

С огнем

В механическом цехе завода синтетического спирта хорошо знают ударников коммунистического труда слесаря-ремонтистов Ю. Баранова, токаря В. Петрова и фрезеровщика А. Елисеева. Это передовые производственные, опытные рабочие. Сменные задания они ежедневно выполняют более чем на 120 процентов.

Станки Петрова и Елисеева постоянно находятся в исправном состоянии, на рабочем месте — чистота и порядок.

Трудятся ребята всегда с огнем. Очень часто на помощь приходит рабочий скелет. Так, например, Анатолий Елисеев предложил недавно заменить дефицитные торцевые фрезы решеткой головкой.

В честь выборов Верховный Совет СССР ударники коммунистического труда Баранов, Петров и Елисеев пришли повышенные обязательства.

И. ФЕОКТИСТОВ, начальник механического цеха завода синтетического спирта.



ШУМНО стало в небольшом райцентре Кваркено. В ноябре прошлого года приехали сюда 120 новоселов, веселая, задорная молодежь из Южно-Уральской геофизической экспедиции.

Геофизиков не случайно называют разведчиками недр. Это они осуществляют предварительные исследования земной коры, ориентируют геологов на залежи полезных ископаемых. По показаниям своих приборов они составляют предварительные карты структуры залегания различных пород, определяют возможные запасы тех или иных ценных руд и минералов.

Сложная, тяжелая работа...

Солнца и ветра братья

Зима в этом году коварная. Сегодня тает, а завтра ударят морозы или заиграют беспощадные оренбургские метели. Но план есть план, его нужно выполнять. За первый квартал 1962 года коллективу экспедиции нужно составить гравитационные и магнитометрические карты площади размером в несколько тысяч квадратных метров.

Каждое утро ГАЗ-63 развозит на участки наблюдателей, гравиометристов, топографов. Не всегда машина удаётся близко добраться до точек. Подчас у геофизиков бывает так.

...Мороз — 18 градусов, но наблюдают Николай Гризлов и его помощник Виктор Шахматов, взвалив на плечи магнитометр, планку, штатив, пластины, пробираются на лыжах к своему участку. Вот и знакомые вехи. Установив на штативе прибор, магнитометристы целый день внимательно изучают отклонения стрелок на каждом квадратном метре. Земля полна загадок. Вот тут сплошное сильное магнитное поле. Может, под ногами геофизиков большие залежи железа? А может огромные запасы медных сульфидных руд?

Сразу определить трудно. Важно исследовать как можно большую площадь и нанести на карты такие «подозрительные» участки. А затем геологи, которые пойдут по следам геофизиков, окончательно выявят, что прячет земля в своих недрах.

Холодно, ветер обжигает лицо. Стали мерзнуть ноги. И, главное, костер не разожгешь — голая степь кругом, ни одного кустика. Но уходить нельзя, не закончив задания. Снова и снова записывают магнитометристы величины отклонения магнитной стрелки. Только под вечер Гризлов и Шахматов выходят на проезжую дорогу.

Обратно едут с песнями. Настроение хорошее. С песней везжают в Кваркено.

Вечером геофизики собираются в клубе. Они активные участники районной художественной самодеятельности. «Артисты» геофизической партии Ткачук, Бондаренко, Скопинцева и Бинокурова недавно заняли первое место в районном смотре художественной самодеятельности и ездили в Оренбург на областную смотр.

Геофизики — народ неунывающий даже в самых трудных случаях. Гравиометристы из бригады Михаила Тимофеева вели однажды съемку на дальнем участке. Рабочий день кончился, и геофизики пришли на установленное место. Прождали машину больше часа — не дождались и поехали домой на лыжах. А до лагеря 20 километров.

ВСЕГДА В ПУТИ

Пуржило с утра, а к вечеру метеор еще сильнее разыгралась. Только одиннадцать часам ночи гравиометристы добрались до поселка. Их уже встречали.

Оказалось, что машина вышла из строя и все, кто был в поле, добирались домой пешком. Хоть и устали, но все-таки кто-то затянул любимую песню:

«Ты уехал в далекие степи,
Я ушел на разведку в тайгу...»

И все подхватили эту задушевную песню геологов, людей беспокойных, никогда не унывающих.

Успешно!

У разведчиков кваркенской партии две основные задачи: составление карт района и выявление перспективных участков, на полезные ископаемые. Отряд успешно справляется с заданиями.

— В прошлом году, — рассказывают начальник квартенской партии Геннадий Авксентьев и старший геофизик Исмаил Исмаилов, — мы обнаружили три богатых месторождения руд. В этом году дела также идут не плохо. План по съемкам в январе выполнен на 115 процентов. Для этого много потрудились наблюдатель-магнитометрист Геннадий Задера, гравиометристы Исаев и Савиных, водитель безвода Борис Овсянников.

* * *

...Вечер. Агитаторы пошли к своим избирателям. А геофизики Раиль Зиямбетов, топограф Владимир Семенов, радиотехник Белоглазов сели за учебники. Они все студенты. Раиль учится в Свердловском горном институте, Белоглазов — на радиотехническом факультете политехнического института, Владимир решил стать инженером-геодезистом. Вот и приходится им с собой экспедиции брать учебники. Иначе и нельзя. Ведь геофизики всегда в пути.

Н. Гайбуллин.

В ФЕВРАЛЕ избирательная кампания вступила в новый ответственный этап: советские люди назвали кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти страны. Кандидатам, баллотирующимся по округам, в которые входит наш город, являются главный инженер Южуралмашзавода, лауреат Ленинской премии Борис Федотович Кулик и заместитель Министра обороны СССР, Главнокомандующий ракетными войсками, Маршал Советского Союза Кирилл Семенович Москаленко. В эти дни в городе проходят встречи с кандидатом в депутаты Совета Союза Б. Ф. Куликом. Они прошли уже в Доме культуры машиностроителей, на никелевом комбинате, в клубе завода имени Чкалова, в домах культуры энергетиков и железнодорожников. Сегодня состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты в помещении кинотеатра «Юность».

Агитаторы и доверенные лица развернули широкую агитацию за избрание достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С особым волнением готовятся к предстоящим выборам, к представляемому голосованию те, кто в марте впервые будут выполнять свой гражданский долг. Юношам и девушкам, которых вы видите на верхнем снимке, только недавно исполнилось восемнадцать лет. Это — учащиеся машиностроительного техникума И. Кальмубетова, А. Дастанов, В. Мартынова, Л. Андриец, Ж. Каирмагомбетов, В. Ярцанкина.

— Мы будем голосовать за счастливую жизнь, за коммунизм! — заявляют они.

Так говорит и Николай Шиленко — бригадир завода электромонтажных изделий. В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям члены его бригады, решили означен-

— ВЫ СПРАШИВАЕТЕ последователях Маргариты Войновой? — говорит мастер литейно-механического цеха никелькомбината Василий Иванович Кондуктов. — Они есть у нас. Слышиште стук пневматических молотов это формовочный участок. Там они и трудятся — Палаткин, Турубаров и Юдин. Правда, Юдина сегодня нет в цехе — уехал с делегацией на Южуралмашзавод проверять опыт, а эти двое — работают.

Формовочное отделение. Право к стене приставлены деревянные модели будущих деталей, оббитые жестью, тут же лежат опоки и стержни, нехитрый инструмент формовщика: пневматический молот, гладила и ланцетка. Виталий Палаткин осторожно зачищает край выложенного в земле в двухсекционном пороге для шахтной печи. Движения его быстры и точны.

— Иногда нашу работу можно сравнивать с трудом хирурга, — шутит Виталий. — Детали очень часто бывают сложных конфигураций, и чтобы правильно выдержать все размеры и плотность приходится обрабатывать ланцеткой почты каждый сантиметр изгиба.

К Палаткину подходит Григорий Турубаров. Он работает рядом.

— Как у тебя сегодня? — спрашивает он формовщика.

— Хорошо. — А у меня сегодня опять шлаковые отстойники, — поясняет Григорий на готовую для заливки опоку.

Фотолетопись нашей газеты

Орск в феврале



новать предвыборные дни образцовым выполнением заданий. Сейчас Шиленко и его товарищи начали изготовление новой продукции — притяжных ящиков.

Отправившись от дела, чтобы дать интервью корреспонденту газеты, Николай Шиленко тотчас вернулся к своему рабочему месту. Здесь мы его и сфотографировали.

бираются вместе, чтобы поговорить о своих результатах и возможностях, поделиться опытом. Все трое — передовики производства, новаторы.

...Виталий никогда не забывает тот день и собрание. Почин шлаковщиков Маргариты Войновой. Инициатива зовет всех тружеников включиться в борьбу за скорейшее создание в стране материально-технической базы коммунизма. Сколько разговоров слышно было тогда в цехе, сколько споров — каждый подсчитывал свои силы, думал о будущем. Задумался и Виталий. Вот уже встал Анастасий Юдин:

— Девять норм!

Рядом поднимается Гриша Турубаров.

— Восемь с половиной!

«В январе у меня было 154 процента, да и всегда меньше 115 не бывало, — проносится в голове Виталия. — Еще раньше говорили, что выпускаемая мной продукция идет уже с четвертого года семилетки. Значит плюс две нормы — реально».

— За семилетку обязуюсь выполнить около девяти норм, — заявляет он во всеуслышание. — Думаю, что мне удастся добиться таких результатов за счет дальнейшего уплотнения рабочего дня, применения новинок техники, изучения передового опыта лучших формовщиков.

Паренек в солдатской гимнастерке — Александр Габайдуллин. Вот уже три месяца демобилизовавшись из армии, работает он в литейном отделении.

— Мой ученик, — объясняет Виталий. — Скоро думаю представить его для сдачи на разряд. Молодец — все схватывает на лету. Уже сейчас он справляется почти со всеми заданиями. Вернется — выйдет из настоящий формовщик.

В одном из пунктов личного плана записано: поступить в индустриальный техникум. Хорошее желание. Для того, чтобы осуществить его, Палаткин занимается сейчас на подготовительных курсах.

Скоро выборы в Верховный Совет СССР и я решил подготовить подарок этому знаменательному дню. Обязуюсь каждый день выполнять свои нормы не менее чем на 115—120 процентов, не допускать в работе брака, бороться за повышение производительности труда и снижение себестоимости изделий. Таков мой подарок всемирному празднику.

По всему цеху слышно, как торопливо стучат пневматические молоты, трамбуют черный формовочный материал, — землю, так называемую ее литейщики, переносящую с места на место тяжелые металлические опоки. Палаткин склоняется над своим изделием, расчищая небольшой ланцеткой лениковые каналы для заливки чугуна. Работает он осторожно, но уверенно.

Смена продолжается. До конца еще многое можно сделать.

К. Михайлов.

Водители-ударники

Каждый день на городские маршруты выходят автобусы пассажирского автобоезда под номерами 96-54, 00-36. За рулём этих машин может сидеть или водитель Вишнев, или Пронин. В другие смены: Шеломенцев, Дубинин или Бондаренко.

Но кто бы ни сидел за баранкой, знайте, товарищи пассажиры, что с этими водителями вы никогда не опоздаете на работу!

Эти автобусы всегда в исправности. Недаром в гараже говорят, что у водителей Вишнева, Пронина, Шеломенцева, Дубинина и Бондаренко — самые большие межремонтные пробы автобусов.

Так и должно быть. Ведь эти водители ударники коммунистического труда.

Орский рабочий

2 стр. 25 февраля 1962 г.

Орск в феврале



ФЕЛЬТОН

Всякая бывает любовь к технике. Слесарь-интеллигент из романа Ильфа и Петрова смастерил, если помните, уникальный мотоцикл, который то проявлял странную прыть, то останавливался на месте, как вкопанный.

В наше время таких изобретателей-самоучек поубавилось. Уже не найдешь настоящих авторов перпетуум-мобиле. Испечи альхимики. Стихионное изобретательство заменилось организованным. В радиотехнических, авиамодельных кружках проявляется талант изобретателей. На производстве находит свое применение коллектичная и индивидуальная творческая мысль.

Даже дети отдают должное технике. Какой-нибудь карапуз пяти лет от роду уже возится с комплектом «Конструктора», мастерит сложные сооружения.

То и дело появляются новые сообщения. То телевизор из Литвы сконструировал необычную антенну, с помощью которой расширил радиус приема. То московский инже-

„Анчутка“ и прочие

нер разработал конструкцию машины, двигающуюся на совершенно иных принципах, чем обычные автомобили. То умелец из Грузии изготовил изделие, рассмотреть которое можно только в микроскоп. Что скажешь: интересно, полезно!

Лавры других изобретателей, видно, не давали покоя работнику управления «Востокмталлургмонтаж» Юрию Васильевичу Слепову. Давно уже грыз его изобретательский зуд. Хотелось, знаете, удивить мир, обессмертить свое имя. Но как это сделать? Вечный двигатель не изобрестишь. Кибернетическую «черепаху», которая реагирует на сигналы? Слишком сложная штука...

А что, если... Идея осенила Юрия Васильевича внезапно. Он воскликнул, как Архимед: — Дайте мне точку опоры, и я переверну земной шар!

За основу изобретения взял Слепов обыкновенный приемник. Смастерил к нему самую обыкновенную приставку. Под

зачас до окончания трудового дня лаборантка спектрального отдела Анна Федоровна Шардт обвила своим товарищам по работе:

— Подходите, пожалуйста, получать заработную плату.

Один за другим работники центральной лаборатории завода по обработке цветных металлов заходили в металловедческую лабораторию. Здесь каждый из них присаживался к столу, на котором лежали разложенные по купюрам деньги — зарплата для всего коллектива, отыскивал в платежной

По моральному кодексу строителя коммунизма

БЕЗ КАССИРА

ведомости свою фамилию, расписывался и, непорядко отсчитав причитающуюся сумму, уступал место другому.

У всех выходящих из этой комнаты на лице была хорошая улыбка. Чувствовалось, что люди довольны.

Около двух лет коллектив лаборатории с честью носит высокое,

почетное звание коллектива коммунистического труда. Добросовестный труд на благо общества стал здесь непременным законом для каждого. Коллективизм и товарищеская взаимопомощь, взаимное уважение и доверие — вот что определяет действия, поступки членов передового коллектива, разведчиков будущего.

В конце прошлого года, сразу же после окончания работы исторического XXII съезда КПСС, члены коллектива решили получать заработную плату без кассира. За это время не было случая, чтобы кто-либо переполучил хотя бы один рубль. Напротив, на расчетном столе порой остается разменная мелочь.

Председатель цехового комитета Лидия Васильевна Приматова рассказывает:

— Сбор членских профсоюзных взносов всегда отнимал у меня немало времени. В середине прошлого года я объявила, чтобы каждый уплачивал взносы самостоятельно. Это новшество всем понравилось. Спустя некоторое время, на очередном профсоюзном собрании было решено — и заработную плату получать без кассира.

Примеру коллектива лаборатории вскоре последовали и работники заводоуправления. Прежде было так. В день выдачи зарплаты или аванса у центральной кассы всегда создавалась очередь.

Теперь этого нет. Заработка на весь свой коллектив поочередно выдается в кассе одному из работников лаборатории и заводоуправления. А затем уже без кассира ее получает каждый.

Однажды произошел такой случай. Главный энергетик завода Лев Александрович Суренкин по рассеянности вместо 80 рублей отсчитал себе только 53 рубля. Через некоторое время у себя в кабинете он обнаружил ошибку, но сказать об этом товарищам постыдился. Когда все сотрудники заводауправления получили свой заработок, на столе осталось 27 рублей. Только тогда Лев Александрович признался в своей рассеянности и дополучил деньги.

«В процессе перехода к коммунизму, — говорится в новой Программе КПСС, — все более возрастает роль нравственных начал в жизни общества, расширяется сфера действия морального фактора и соответственно уменьшается значение административного регулирования взаимоотношений между людьми».

Сейчас в нашу повседневную жизнь входят многие черты нового. Это и трамвай без кондукторов, и магазины без продавцов, и кинотеатры без контролеров, и получение зарплаты без кассиров. Все это способствует воспитанию лучших черт человека коммунистического общества.

Будущее начинается сегодня. В. Чирков.

ПЕСЕНКА

Опустился синеватый вечер,
Звездами забрызганна рена,
Легкий ветерок принес

навстречу,

Чью-то песенку издалена.

И напев все звонче, звонче
льется,

Про любовь поет сама душа.

Хорошо в родном kraю живется,
Если жизнь, как песня, хороша!

В. АТАЕВ.

Орский рабочий

25 февраля 1962 г. 3 стр.

(Окончание на 4-й стр.).

Фотолетопись нашей газеты

Орск в феврале



13 тысяч новых счетов

Рост вкладов в сберегательные кассы свидетельствует о повышении благосостояния трудящихся. А рост у нас по городу большой!

К концу 1951 года трудящиеся Орска хранили в сберкассах более 12 миллионов рублей в старом масштабе цен. Вкладчиками тогда состояли 14600 человек. К началу этого года сумма вкладов — уже в новом масштабе цен — достигла 9836 тысяч, а вкладчиков стало более 53 тысяч человек. Только в прошлом году и за два месяца нынешнего года количество вкладчиков увеличилось на 13 тысяч человек.

Трудящиеся знают, что, поме-

щая свои денежные средства в сберегательные кассы, они не только трудом, но и сбережениями своими помогают в осуществлении задач строительства коммунизма. Кроме того, они получают личные выгоды и преимущества. Вкладчику предоставлено право переводить деньги в любую сберегательную кассу страны, производить безналичные расчеты за коммунальные услуги, радио, телефон. Кроме того, значительные доходы выплачиваются в виде процентов. Только в прошлом году сберкассы города выплатили 211 тысяч рублей процентов по вкладам.

Эти цифры — лучшая агитация за увеличение числа вкладчиков и сумм вкладов в сберкассы.

П. Попов,
зав. центральной сберкасой.

В КОНЦЕ НЕДЕЛИ

□ «Проводы белых ночей» — такова премьера городского театра драмы имени А. С. Пушкина. Пьеса Веры Пановой была впервые показана 23 февраля. Постановщик спектакля — С. Е. Гущин.

□ Подписку на новое собрание сочинений Михаила Шолохова провели магазины Книготорга нашего города. В новом издании, в отличие от ранее выходивших в свет, представлены все произведения замечательного советского писателя.

□ Выставка, посвященная 70-летию со дня рождения крупного советского писателя Константина Федина, организована в библиотеке педагогического института имени Т. Г. Шевченко.

□ Пионерские сборы в честь 44-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота состоялись в отрядах всех школ. В них приняли участие герои Великой Отечественной войны, недавние воины, работающие ныне на предприятиях и стройках города.

Закопаев с удовольствием принял участие в концерте пионеров музыкальной школы, который привлек многих любителей музыки в нашем городе:

Было больше орчан овладевает «общественными профессиями». Одни играют в народном театре, другие являются инструкторами по различным видам спорта, третьи пропагандируют, распространяют книги. К ним относится и Екатерина Чинова — помощник оператора на заводе имени Чкалова. Она очень любит литературу и прививает эту любовь подругам по общежитию. Многих

горячим месяцем был февраль для тех, кто сочетает труд на предприятиях с учебой. Много таких людей на никельевом комбинате. В первые дни второго семестра наш фотокорреспондент заглянул в один из кабинетов, где занимаются первокурсники вечернего отделения индустриального техникума. Слесари второго дробильно-агломерационного цеха Шевченко, токаря литейно-механического цеха Кузнецова и лаборантка центральной химической лаборатории Латышеву он застал за проведением одного из учебных опытов.

— Пока в вечерней учебе мы сделали только первые шаги, — сказал Николай Шевченко. — Но мы не боимся трудностей. Коль уж взялись за учебу, непременно станем техниками. Без знаний сейчас нельзя!

Анатолий Закопаев (снимок справа) учится в Горьковской консерватории. В Орске он приехал на каникулы. И, конечно, сразу же пришел в музыкальную школу № 1, где когда-то учился сам, где ему привила любовь к музыке. Пришли и другие выпускники этой школы, обучающиеся в разных городах страны.

— Как успехи? — спросили мы у Закопаева.

— Учусь на втором курсе, сдаю на «отлично», — ответил он.



приобщила общественница к чтению книг.

... Приметы февраля столь же широки и разнообразны, как и январские. В них находят свое выражение все богатство жизни советских людей, для которых Программа партии стала руководством к действию, источником нового вдохновения, новых успехов.

Текст Л. БОЛЬШАНОВА.

Снимки А. ГЛАЗКОВА, Б. КЛИНИЦЕРА, В. ТАНА, И. ЧЕРНЯКОВА, В. БРОДСКОГО, И. НЕСТЕРОВА, И. ГЕРГЕЛЯ, А. ИСЕНБАЕВА.

К. Берегов

Сатирические миниатюры

ВОЛЬЧЬЕ «АЛИБИ»

Как подсудимый, в оправданье Такое сделал Волк признанье:

— Решил я выгрызать
бородатизм,
Баран был бюрократ и я его...
загрыз.

СЦЕНКА В РЕСТОРАНЕ

Ему давно пора до дома...

Иди знакомой тропой,

А он, матяжный, просит

— Р-рому!

Как будто в роме есть покой...

НАПУСТИВШИЕ

Поэтом хочешь стать, Андрей?
Так помни с первых классов

школы;

Глаголом жечь сердца людей —
Не значит рифмовать глаголы!

КУМУШКИ

Сидят в беседке у березы
От ранних и до поздних пор.

Одна вплетает ленты в косы,

Другая — сплетни в разговор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля в 3 часа дня в Доме поэлитпросвещения состоится семинар руководителей агитколлективов города.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

«Анчутка» и прочие

Окончание.

орчанин Виталий Гречаниченко присоединились к нестройному хору голосов радионаушителей.

Прямо надо сказать, содержательности в перекличке кустарных радиостанций было немного. Говорили всяческую ерунду:

— Как поживаешь, Станислав? Перехожу на прием...

— Жизн, хлеб жую. А ты?

Перехожу на прием...

— Куда собираешься вечером? Перехожу на прием...

— А кто его знает? Никуда не собираюсь. Перехожу на прием...

И так далее.

Правда, у таких, как «Анчутка» фантазии хватало на большее. Запускали в эфир джазовую музыку. Дикая како-

фония звуков создавала серьезные помехи нормальному радиослушателям. Но любителям джазовой мелодии это мало смущало.

— Крепко рубит, а? — кричала «Анчутка».

Сильно! Сильно! — восторженно откликнулась «Заря».

Гордые, с таинственным видом ходили любители острых ощущений.

В деятельности хулиганов в эфире явственно чувствовалось детективное начало. Начитавшись плохих романов с тайнами, владельцы непрятательных паролей окружали свою «работу» таинственностью. Да же близкие знакомые не были посвящены в «тайны радиопереговоров. Но ничего не помогло.

Все шесть «изобретателей» были пойманы, как говорится, с поличным.

Они очень удивились. Как? За что? Платить штраф? Разве запрещается заниматься частным изобретательством?

Нет, товарищи Слепов, Шевченко, Пташников. Можете мастерить на здоровье, если есть желание. Никому не запрещается создавать телескопы и смотреть на звезды. Каждый день пополняется армия коротковолнников-любителей.

Изобретайте вволю, придумывайте, ищите!

А хулиганство, в какой бы оно ни выражалось форме, предусматривается по закону.

Походы Остала Бендера заканчиваются словами:

— Не вышло из меня графа Монте-Кристо. Придется переквалифицироваться в управдомы.

«Анчутке» и прочим тоже придется переквалифицироваться.

А. Нилин.

«Октябрь»

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Сынгород) —

«Проводы белых ночей»

Начало спектакля в 7 часов вечера.

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Фанир на час»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Високосный год». Начало сеансов в 9 час. 30 м. и в 5 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Балтийское небо» (утром и днем), «Дарилья» (вечером)

Дом культуры железнодорожников — «Жди меня»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Зайлергассе, 8»

Клуб завода имени Чкалова — «За двумя зайцами»

Дом культуры машиностроителей — «Вечера на хуторе близ Диканьки»

Наш Адрес
и телефоны